
Discipline : Sciences Date : Niveau : Cycle 3 
Titre de la séquence : La digestion Séance n°3 : L’appareil digestif de l’homme est-il le même que celui du lapin ? 
Référence aux I.O (et/ou) aux fiches d’accompagnement : Approche de la fonction digestive. 
Objectifs notionnels :       -  Anatomie de l’appareil digestif  de l’homme 
et/ou méthodologiques :   - Prendre conscience de la réalité des organes  
                                           - Etablir des liens entre les espèces de même classe (ici les mammifères)  
                                           - Comparer des documents et des données 
                                           - Savoir légender un schéma 
Matériel :  -  individuel :  fiche annexe à compléter sur l’appareil digestif de l’homme 
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Entretien préalable : 
 
« Pensez-vous que l’appareil digestif de l’homme ressemble à l’appareil digestif du lapin que 
nous avons vu ? » 
Laisser émerger les différentes opinions et noter au tableau les éventuelles différences proposées 
par les enfants. 
 
Mise en situation : 
 
Distribuer aux élèves la fiche photocopiée « l’appareil digestif de l’homme ». 
Ils la complètent grâce à la fiche « l’appareil digestif du lapin » qui a été réalisée lors de la 
séance précédente. 
Ensuite les enfants peuvent rechercher et noter les ressemblances et les différences entre 
l’appareil digestif du lapin et celui de l’homme. 
 
Mise en commun et explications : 
 
Les élèves devraient avoir remarqué que le cæcum (« appendice » pour simplifier) est bien plus 
développé chez le lapin que chez l’homme.  
Ils pourront également comparer les longueurs mesurées de différents organes du lapin avec les 
longueurs (obtenues par documentation) de ces mêmes organes chez l’homme. 
 
Voici les valeurs approximatives que vous devriez obtenir : 
Intestin grêle :   lapin → 3 m               homme → 8 m 
Cæcum :            lapin → 40 cm           homme → 5 cm 
Gros intestin :    lapin → 1,20 m          homme → 1,5 m 
 
A partir de ces valeurs, il est ensuite intéressant  de poser la question : 
« Un homme pèse environ l’équivalent d’une trentaine de lapins, est-ce que ses organes sont 
environ trente fois plus longs ? » 
Non bien sûr, sinon nous aurions par exemple un intestin grêle de 90 m. 
« Alors pourquoi l’appareil digestif du lapin est proportionnellement aussi long ? » 
Les enfants peuvent émettre des hypothèses, mais il n’est pas évident qu’ils trouvent la solution. 
Vous pouvez alors la leur apporter en disant que la raison provient de leur différence de régime 
alimentaire. 
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En effet, le lapin comme tous les herbivores doit digérer la cellulose. Cette digestion étant plus 
longue et plus difficile, elle nécessite un tube digestif plus long. Alors que l’homme qui est un 
omnivore, ne digère pas véritablement la cellulose et possède donc un tube digestif plus court. 
 
Trace écrite :  
On pourra insérer dans le cahier d’expériences ou cahier de sciences, les schémas des 2 appareils 
digestifs (lapin et homme), et écrire ensemble quelques phrases résumant les comparaisons 
effectuées et les raisons évoquées. 
 

 


